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Kinos meglepetés.
Azt hiresztelik, hogy gróf 

Tisza István „taktikai lépésre“ 
szánta el magát. Olyanra, a mely 
a hiresztelők szerint kínos meg­
lepetést fog kelteni. A hireszte­
lők pedig kormánypártiak, a mi­
niszterelnök köréből valók. Az 
ijjesztgető hir hallatára azt kér­
dezi a közvélemény, hogy ugyan 
mi lehet az, a mivel gróf Tisza 
István még kínos meglepetést 
kelthet az országnak ? Hiszen a 
legkinosabbal már szolgált. Azzal, 
hogy leplezetlenül bemutatta a

tikai lépést“ tett, csakhogy mind­
egyik lépést két ballábbal tette 
meg, mint a hogy két balkézzel 
fogott meg mindent, a mihez 
hozzá nyúlt.

Vájjon mi lehet az az újabb 
kinos meglepetés ? A házszabá­
lyok végleges összegázolása ? Ma 
már ez sem lepheti meg az el­
lenzéket, a mely el van reá ké­
szülve, hogy Tisza István és ér­
demes komponistája, Percei Dezső, 
medcselekszik mindent, a mivel 
érdemet szerezhet ott, a hol a 
nemzeti jogokat nem értik meg, 
a hol tehát a nemzeti jogokért 
való küzdelemre idegenül tekin­

tenek. Az ellenzék és az egész 
közvélemény már legelső nap 
tudta, hogy Tisza István kor- 
mányrajutása nem az aktiv re­
zisztencia érvényesülését, hanem 
a törvénynek és jognak az erő­
szak alá való helyezését jelenti. 
Tehet tehát gróf Tisza István bár­
milyen újabb „taktikai lépést“ is, 
az ellenzéket nem lepi meg vele.

Arról van szó, hogy a jövő 
héttől kezdve párhuzamos ülése­
ket tartson a Ház. Délelőtt is, 
délután is tanácskozzon, hogy az 
ellenzék kifáradjon. Ha pedig a 
kifárasztás igy egyhamar nem 
sikerül, permanenssé akarják 
tenni a Ház ülését. Hadd merül­
jön ki végképpen az az ellenzék, 
a mely a, nemzeti ellentállást 
képviseli. És hadd merüljön ki 
vele végképpen a nemzeti ellent- 
állás is. A nemzeti energiák e 
legbecsesebbjének elpusztítását 
gróf Tisza Istváné,k „taktikai lé­
pésinek hívják. És nem restelik 
magukat, a mikor erre a dicső­
ségre pályáznak.

Az ellenzék el van készülve 
a hírhedt taktikai lépésre. Várja 
teljes elszántsággal. Várja azzal 
a tudattal, hogy minél több a 
jogtiprás a kormány utján, annál 
ragyogóbb az ellenzék pajzsa. 
Várja azzal a tudattal, hogy a
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nemzeti lelkiismeret meg tudja 
majd ítélni, hogy mit jelent az, 
a mikor a hatalom a nemzeti jo­
gokért való küzdelmet a parla­
menti törvények lábbal tiprásá- 
val veszi le. Gróf Tisza István 
követhet el sok kormányzati hi­
bát, sok taktikai ügyetlenséget, 
de annál nagyobbat, önmagára 
végzetesebbet nem követhet el, 
mintha igazán megteszi azt a 
bejelentett „taktikai lépést“. Hi­
szen megfosztja magát az alkot­
mányosságnak még a látszatától is 
és nyíltan demonstruálja a kor­
mányzata törvénytelenségét, ab­
solut voltát, ha az ellenzéknek 
törvényes jogait eltiporja, csak 
azért, hogy a nemzeti követel­
ményeket elnémítsa.

Lehetetlen, hogy e jogtiprást 
az egész szabadelvüpárt szank­
cionálja, lehetetlen, hogy erre a 
merényletre is helyeslőén bólin- 
gassanak azok, a kik ökölbe 
szorított kézzel morfondírozzák 
a Lloyd-klub szögleteiben. De 
bizonyos, hogy az ítélet hozatalra 
szólított nemzet kegyetlenül le 
fog sújtani arra az államféfira és 
a kormányzatára, a ki a parla­
menti jog romjaira akarja ki­
tűzni a hatalom diadalmas zász­
lóját. Széli Kálmán arra a dicső­
ségre pályázott, hogy a magyar

* A háló.
Egy sárgaképü mulatt-gyerek állt 

Őrt az ajtóban. Kábult volt, mintha 
örökké ópiumot szívna. Tarka selyembe 
csavart karját lassan emelte föl, mintegy 
gépezet ős némán vette át az előkelő 
vendégek aranyszegőlyes látogatójegyeit. 
Aztán eltűnt az ajtőszőnyeg mögött, 
Csönd volt a szalonban, mélységes csönd. 
Csak pár pillanat múlva hallatszott a 
Lolo édes kacagása onnan belülről, a 
szentélyből, A mulatt-gyerek kidugta 
fürtös fejét ős halkan motyogott a minek 
az volt az értelme, hogy:

— Tessék belépni 1 
*

Akkoriban Lolo a Tröszt Eduárd 
kedvese volt. A benfentesek tudták, hogy 
ehhez az érdekes viszonyhoz a pénzkér­
désnek semmi köze, mert Eduárdnak a sza­
lonruhájánál és a kőt tucat nyakkendő­
jénél egy esztendő óta nem volt egyebe. 
Az utolsó garasát is elnyelte az a titkos 
bank, a mely egy lovagiasságáról hires 
gavallérnak az avatatlanok elől gondosan 
elszigetelt szalonjában éjszakánkét nyitva 
áll azok számára, a kik az apáik örökén

j minden fáradság nélkül és sürgősen 
akarnak túladni. A Tröszt Eduárd va­
gyona is megtalálta az utat ehhez a 

; feneketlen bankhoz ős mikor az utolsó 
j kopekje, meg a hitele is beleveszett, a 
i hires gavallér nagylelkűen megkönyörült 
i áldozatán és titkárul ajánlotta egy ba- 
I rátjának.

Pezsgő és pástétom után kegyelem- 
í kenyér. Más embert a porig alázta volna 
I és Eduárdot egy csöppet sem bántotta a 
í lelkiismeret. Legalább elegánsan úszott 

el a vagyona és ha nem is virraszthat 
együtt a játék megrögzött rabjaival, ha 
nein is szórhatja köztök a bankókat, a 
melyeket nem 6 szerzett — azért mégis 
csak ur és a szolganép megsüvegeli. — 
Azok még nem tudják, hogy tönkre­
ment. A rótthaju és rizsporral tele­
mázolt karhölgyek azonban még nem 
tántorodtak el tőle, csillogása még 
vonz ős hódit, de legőnyszobájs hideg 
már és csendes; odáig csak az arany 
tompa és mégis csodás kellemesen csengő 
zenéje vonzza a festett világ kacagó 
szentecskéit...

Csak Lola tudta, hogy szegény az 
6 Eduárdja.

Hogy nincs egyebe sápadt szép 
arcánál, lázasan égő két szemmé), for­
rón ölelő karjainál. Szive sincs. Az is 
odaveszett, odadobta a játék ördögének. 
Ezeké volt az Eduárd szive, ennél hagyta, 
— ott maradt. Lolonak csak a szép em­
ber maradt.

Pedig 6 a lelkét is akarta.

Igen, a lelkét. Lolo nagyon okos 
volt, Lolo nagyon jól tudta, hogy ennek 
az embernek a lelke még tiszta. Sohse 
csalt meg senkit, az adóságait becsülete­
sen fizette a titkári jövedeiméből és a 
bűn sohsem hozta kisértésbe. Pedig a 
gróf, a ki maga mellé fogadta és magán­
ügyeibe avatta, teljes szabadságot adott 
neki a házában, a fiókok, a szekrények 
nyitva álltak előtte, a drágaságok, a pénz 
szabadon hevert a gróf belső termeiben, 
az utalványköny veket és a bankók chekk- 
jeit csak nagy ritkán ellenőrizték — hát 
ki tudta volna meg, ki vette volna őszre 
egyhamar, ha Eduárd kinyújtja a ke­
zét és...

*

Lolo szerette Eduárdot. Szerette őt 
minden hibájával együtt. Sőt mennél több
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Saafenak hívják, Tisza Istvánnak 
még gyászosabb nevet fog adni 
az elkeseredett magyar nemzet.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —
No ezt igazán a legöregebb 

politikai, leveli béka sem jósol­
hatta volna meg előre, hogy Tisza 
Istvánnak az első igazán nagy 
diadalt — Körber ur szerezze 
meg. Pedig ő szerezte. Ugyanaz 
a Körber, a ki kotnyeleskedésé­
vel megbuktatta Khuent, most a 
magyar ügyekbe való avatkozá­
sával az egész magyar parla­
ment tapsait szerezte meg Tisza 
Istvánnak.

Az előzmények ismerétesek.
Körber ur a Reiehsrath teg­

napi ülésében megismertette ki­
rohanását Magyarország ellen. 
Ausztria ellenkezés! jogát emle­
gette megint. A magyar parla­
mentben ez az újabb kirohanás 
nagy izgalmat és felháborodást 
keltett.

A folyosón ma reggel már 
is beszélték:

— Tisza István megbukott. 
Őt sem itthon buktatták meg, 
hanem Pécsben. Míg Tisza ab­
ban fárad, hogy az obstrukció 
sáncait, áttörje, addig Körber egy­
szerűen lecsapja egy menykővel. 
Tisza nem fogja dezauváltatni 
osztrák kollegáját. Mert ha eré­
lyesen visszautasítja Körber be­
avatkozását, akkor fenn bukik, 
ha pedig nem találja meg az eré­
lyes visszautasítás szavait, akkor 
lenn bukik.

Nos nem igy történt.
Tisza István, miután Nessi 

Pál és Lovászy Márton vitatkoz­
tak Körber kirohanásain, min­
denekelőtt azzal a taktikai fogás­

sal élt, hogy nem maga utasi- 
sitotta vissza Körber nyilatko­
zatait, hanem megszólaltatta a 
saját pártjából báró Feilitsch 
A rthurt. Feilitsch a Tisza embere 
és Feilitsch elég erélyesen tilta­
kozott Körber beavatkozása ellen.

Ez taktikai fogás volt. Az 
ellenzék ezt kiabálta :

— Merje ugyanezt mondani 
Tisza !

Azt gondolta ugyanis az el­
lenzék, hogy a ravasz Tisza az 
erős dolgokat Feiiitschsel mon- 
gatja el s igy ő már szelidebb 
lehet. Lefelé elmondja az erős 
visszautasítást Feilitsch, a ki nem 
bukhatik, fölfelé pedig szelidebb 
lehet Tisza, mert a parlamentet 
már kielégítette Feilitsch.

Tisza pedig még ravaszabb 
volt, mint a milyennek hitték.

Nem szelidebb volt Feilitsch- 
nál, hanem erősebb és férfiasabb. 
Kijelentette, hogy Körber egy 
„barátságos idegen“, a ki dilet- 
tánskodik s ebben kár volna za­
varni. Mig elméleti okoskodások­
ban telik kedve Körber urnák. 
— Ha azonban gyakorlatilag is j 
iagerenciát akar gyakorolni a 
magyar ügyekre, akkor minden j 
magyar politikai faktort szem- j 
ben találna magával. A magyar ] 
királyt is. <

Az ülés megkezdődik, j
Percei Dezső tiz órakor megnyitja 

az öléit. Nyegre László jegyző jelenti, i 
hogy az intsrpelláoió könyvében újabb 
beterjesztés nincs.

Az elnök javasolja, hogy két órakor j 
térjen át a Ház az interpellációkra. Fel- í 
hívja Justh Gyulát, mint a biráló-bizottság j 
egyik uj tagját az eskütételre.

Justh Gyula le is tette az esküt. j
Körber ellen.

Nagy mozgolódás közben állott fel í 
Nessi Pál, a ki általános figyelem közt j 
kezdett el beszélni. i

leikigyöngeséget fedezett föl ebben a 
győnyörüarcu emberben, annál jobban 
örült; mert annál egyformább lett vele. 
Ritbnője volt egészen s rabjává akarta 
tenni öt. Rabjává egészen, begy sohase 
szakadhasson el többé, hogy a férfi hozzá 
legyen kötve örökre és ne lehessen másé 
ezen a világon, csak az övé. Egészen az 
övé. Sőt oda legyen láncolva akkor is, 
ha majd az ifjúság és az üdeség muio 
szépségeit elrabolja tőle az idő.

Lola, a démon, a ki nem szeretett 
soha senkit — szerelmes volt Eduárdba. 
S jaj annak, a kibe a kokott szerelmes 1 
A kokott, ha szeret, lángolóbb a vulkán 
tűkénél és a csókja szenvedélyesebb és 
az ölelése forróbb, mint az igaz hitvesé.

S Loio igy szerette Eduárdot. Bírni 
akarta őt sokáig s erre csak egy mód volt. 

•
Lassan óvatosan készítette elő a 

tervet s a mikor Eduárd a legmámoro­
sabb öntudatianságubaü hevert a kis ka­
binet pamlagán, suttogva adta elő neki a 
dolgot. Sírva panaszkodott, hogy kiüidö- 
zik innen a pompás fészekből, ha hol­
napig nem fisét. Pénz kall neki. Sok

pénz. S odatapadt lihegő keblével a férfi 
melléhez, mint a kígyó.

Pénz? De honnan. Lolo suttogva 
mondott neki valamit, aztán sokáig, na­
gyon sokáig beszélgettek.

És Eduárd még aznap bűnös lett. Ká­
bult fővel rohant be a gróf dolgozó szo­
bájába és a Eö létbe — hogy ne lássák — 
összekapott egy csomó pénzt.

Aztán futott vissza Loiohoz. És el 
se ment tőle addig, a rr.ig a józanság, a 
keserű józanság vissza nem tért lazas 
agyába.

•
Lolo jól számított. Eduárd nem mert 

megmaradni a gróf házában. Még az 
éjszaka visszatért Loiohoz. Aztán köny- 
nyezve mondta:

— Edósem, add vissza, add vissza... 
észreveszik.

Lolo csak kacagott és odasugta:
— Hiszen megmaradok neked én, 

ha mindent elveszítesz. Ha észreveszik, 
menekülünk együtt.

*

... És két hét múlva menekültek.
M. M.

— Körber ismét kirohant a magyar 
alkotmány ellen — mondta, ügy tudja, 
hogy több képviselő is fel fog szólalni 
ebben a tárgyban s igy a maga részéről 
csak azt említi meg, hogy mikor Körber 
kijelentette a múltkor, hogy semmit sem 
von vissza abból, a mit a chlopy-i had- 
parancs folytén mondott az osztrák kép­
viselőházban, Kubinyi Gáza kijelentette, 
hogy nem támogatja azt a miniszterel­
nököt, a ki ezt a támadást nem utasítja 
vissza. Most Körber újból támadást inté­
zett ellenünk. E.várja tehát Kubinyitól, 
hogy a szabadéivüpártból kilép. (Zajos 
helyeslés a baloldalon.) Körber világosan 
megtagadja a képviselőháznak azt a jogát, 
hogy saját ügyeit önállóan intézhesse. 
Körber arroganciáját a leghatározottabban 
vissza kell utasítani.

Báró Kaas Ivor: A kormánynak is!
Sréter Alfréd: Ne tessék tanácsokat

adnil
Oabányi Miklós : Bort az öregnek ! 

(Nagy derültség.)
Luby Géza: Jó lesz még mindig a 

viz is neki!
Nessi Pál: A többség legyen követ­

kezetes önmagához s szükség esetén bán­
jon el Tiszával úgy, mint a hogy gróf 
Khueniíál eljárt. Tisza miniszterelnök 
szívesen halija, ha erőskezünek mondják. 
Hát most mutassa meg, hogy Körberrel 
szemben is tudja azt éreztetni. (Zajos he­
lyeslés a baloldalon.)

„A három órai vonat.“
Lovászy Márton: Nessi beszédének 

kiegészítéséül felo.vassa Körber tegnapi 
beszédét egész terjedelmében. Nyílt vá­
laszt kér 6 is a miniszterelnöktől, mert 
Körber nyilatkozatai határozottan ellen­
tétben vannak az 1867. évi XXH. tör­
vénycikkel, de ellentétben vannak a sza- 
feadalvupárt katonai programmjával is, 
különösön annak 8 ik pontjával. Nem 
olvassa fel ezt a pontot, mert nem akarja, 
hogy a Ház naplójában megörökítsék azt 
a sajnálatos tényt, hogy a szabadelvű- 
párt egy része — mert nem mindnyájén 
járultak hozzá, mint mondott le a ma­
gyar nyelvről. Db kérdi a miniszterelnö­
köt, osztja-e Körber nyilatkozatát és 
Körber vagy ő képviseli-e helyesen a 
király befolyását ?

Tisza István: Várja be a három 
órai vonatot 1

Miért bukott Khuen ?
Báró Feilitzcb Artur szólal fel ez­

után. Mindenekelőtt magyarázni akarja 
a pártnak Khuen nyilatkozatával szem­
ben valódi állásfoglalását. Khuen nyilat­
kozatait szerencsétlenül fogalmazta meg, 
ez okozta a bukását. Ő sem helyesli 
Körber beleavatkozását s őt vissza is 
utasítja, azonban nagy fontosságot nem 
tulajdonit, mert olyan valaki tett itt nyi­
latkozatot, a kinek Magyarországhoz 
semmi köze nincs, itt nincs hatalmi 
joga.

— Hát akkor miért hallgat a mi­
niszterelnök, mint a sült hal, — kérdezi 
Bedőházy Janos.

Feilitzcb Artúr: Körber felszólalása 
csak azt dokumentálja, hogy a kiegyezés 
kérdése nem fekszik eléggé a szivén, pe­
dig ettől függ mindkét állam gazdasági 
jóléte. A mig magyar ember ül a mi­
niszterelnöki székben, addig nyugodt.

Nessi Pál: Megmarad előbbi véle­
ménye mellett. A szabadéivüpárt személyi 
politikát üzl

Tisza István Körber ellen.
Nagy mozgolódások közben emelke­

dett fel a miniszterelnök. A jobboldal is 
nyugtalanul nézett a folyton osetlő-botló

Neumann Testvérek
czipé- és kalapralatárában (Tisza-palota.)

A téli idényre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtar­
tósabb házilag készült férfi és fiú bőrcsizmák, posztócsizmák, női, 
férfi és gyérnek potzlőczipők, téli kalepok és sapkák, mely czikkek na­
gyon előnyös beszerzés folytán csodálatosan olcsó árakban szerezhetők be.
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főhadnagy ur szavai elé, az ellenzék pe­
dig gúnyosan hahotázott.

— Halljuk a főhadnagy urat!
— No most szólj Chlopy Pista!
Tisza szenvtelen, nyugodt arccal 

kezdett beszélni.
Tisza István : Nana érzem magam 

indíttatva arra, hogy az osztrák minisz­
terelnök urnas a magyar közjogra vo­
natkozó fejtegetéseivel érdemlegesen fog­
lalkozzam, én csak azt jegyzem meg, 
hogy én a magam részéről nem mennék 
ugyanezen térre és nem tennék itt kije­
ién réseket az osztrák közjogra vonatko­
zólag. (Helyeslés.) Mert utóvégre is, ha 
egy állam miniszterelnöke egy másik ál­
lam közjogára vonatkozólag kijelentése­
ket tesz, azoknak sem jogi hitelük, sem 
valami különösebb politikai jelentőségük 
nem lehet, (ügy van ! ügy van 1 Zajos 
helyeslés.)

Haas Ivor: Sőt nagyon is úgy van.
Elnök! Kérem a szónokot nvugod- 

tan meghallgatni.
Tisza István gróf: Azok, hogy egy 

angol kifejezéssel éljek, egy distingensired 
foreignernek, egy előkelő idegennek dil­
ié táns nyilatkozatai, a melyeknek valami 
különösebb súlyt tulajdonítani hiba volna. 
(Általános, zajos helyeslés.) Én úgy gon­
dolom t. Ház, hogy az mi reánk nézve 
nem tartozhatok, hogy az osztrák császár 
fejedelmi jogainak természetét, körét és 
tartalmát illetőleg az osztrák közjog 
minő dispoziciókat tartalmaz és abban 
sem tartok szerencsétlenséget, ha ebben 
a tekintetben osztrák közjog ás a ma­
gyar közjog között eltérés mutatkozik. 
Az egyedüli kérdés az, a mihez nekünk 
közönk van és a mihss azután senkinek 
másnak nincs köze, csak nekünk, az, 
hogy — magyar király, alkotmányos fe­
jedelmi jogaink körét, természetét és tar­
talmát a magyar közjog határozza meg. 
(Z.ijos helyeslés.) És erre vonatkozólag 
módunkban áll t. Ház, hogy úgy fejez­
zem ki magamat, hitelesen constatálom 
a tényállást. (Helyeslés.) A közelmúltban 
nyilatkozott <t tekintetben.

E tekintetben a szabadelvüpárt ki­
fejezést adott -zon meggyőződésének, 
hogy a minisztérium politikai felelőssége 
a korona minden lényére kiterjed és az 
országgyűlés törvényszerű behatóra min­
den alkotmányos jogra nézve fenéi],

Haas Ivor báró: 1848 XXX. t.-c.
Tisza István gróf: valamint fcije- 

kníatte azt is, hogy a magyar király 
alkotmányos fejedelmi jogainak körét a 
magyar törvényhozás, a magyar király 
és magyar országgyűlés együtt bármikor 
megváltoztathatja, köztudomású tény, hogy 
ez a programmpoöt teljesen az én hozzá­
járulásommal jött létre, hogy azzal telj fi­
sén szolidaritásban vagyok. Ez a tiszta 
helyzet. Nyugalommal, hidegvérrel hall­
gatok meg bárminő kommentárt, mert 
úgy hiszem más tényezőknek e kérdé­
sekbe beleszólásuk nincsen és ha nem­
csak elméletben, de gyakorlatban is ily 
irányú ingereneiát akar gyakorolni, úgy 
hiszem, hogy a magyar közélet minden 
faktora részéről erélyes visszautasításban 
fog részesülni. (Hosszas élénk éljenzés! 
Taps jobbról.)

Király és a magyar közjog.
Ugrón Gábor: A miniszterelnök e 

nyilatkozata igen jól esett nekem; ebben 
már látom a szükséges határozottságot. 
Ez azért szükséges, mert az utóbbi hóna­
pokban a magyar miniszteri székből csak 
félénkség és együgyüség nyilatkozott és 
ez bátorította fel az osztrák államférfiakat 
a támadásra a magyar közjog ellen. A 
miniszterelnök azonban hivatalos állásá­
nál fogva nem mutathatott rá arra, hogy 
a bécsi császári palotában kik leselked

nek a függönyök mögött, hogy a császárt 
Magyarország ellen befolyásolják. A most 
lefolyt válságok alatt minduntalan módot 
találtak az osztrák államférfiak arra, 
hogy a császárhoz férkőzzenek és b fo­
lyásukat ellenünk érvényesítsék. Körber 
aprólékos prőkátori fogással igyekezett 
közjogunkat elferdíteni. De Körber ur 
nemcsak tünet, hanem egész rendszer, 
mely évszázadok óta az által tartotta fenn 
magát, hogy Magyarország ellen ingerelte 
az uralkodót. Sajnos, hogy ezt a rendszert 
nem tudjuk kivégezni. Ennek oka az, hogy 
az uralkodó Magyarországon elegendő 
ideig nem tartózkodott és hogy a magyar 
király személye körüli miniszterek nem 
tudtak és nem bírtak érvényesülni. Ki 
van n király között, a ki magyar ember, 
a magyar közjogot ismeri és a királyt 
felvilágosítsa, mikor az osztrákok elle­
nünk árulkodva befolyásolják. Legügye­
sebb és legmerészebb embereink egyikét 
kell odaállítani. Felhívni a figyelmét 
arra a visszaélésre, hogy az alkotmány- 
nélküli Ausztriával csináljuk meg a ki­
egyezést. — Kéri a Házat, hogy mint a 
miniszterelnök, úgy az egész Ház utasítsa 
vissza Körber támadását. (Általános he­
lyeslés.)

(Szünet.)
Szünet után Kecskemétby Ferenc 

beszél, obstrukciós beszédet mondva.
Zboray a javaslat ellen beszélt 

hosszabb ideig. Az ülés Darányi Ferenc 
és Barta Ferenc interpellációjával ért 
véget.

Egyház és iskola.
Presbyter! gyűlés. A debreceni 

ref. egyház presbyiériuma vasárnap, e 
hó 22-én rendes közgyűlést tart, mely a 
tagok számára való tekintet nélkül ha­
tározatkép as. A gyűlésen,, mely délelőtt 
tíz órakor kezdődik, Kiss Áron és De- 
genfold József gróf elnökölnek.

Evang. egyházmegyei tisztuji- 
tás. A tiszavidéki evang. egyházmegye 
6 évvel ezelőtt választotta meg tiszti­
karát, a mikor is főesperesnek Materny 
Lajos debreceni lelkész, egyházmegyei 
felügyelőnek dr. Meskó László nyíregy­
házai ügyvéd s országgyűlési képviselő 
választatott meg. Az egyház alkotmány 
értelmében megbízatásuk a folyó év vé­
gével lejár, azért az egyházmegyei köz­
gyűlés elrendelte a tisztujiíást. Az egy­
házmegyei elnökséget : főesperest és fel­
ügyelőt az egyházak választják. A sza­
vazatok felterjesztésére folyó év decem­
ber hő 1-je van kitűzve. A debreceni 
evang. egyház folyó év november 22 iki 
közgyűlésen fogja szavazatát b.adni, 
mely alkalommal minden nagykorú egy­
háztag szavazattal bir.

Egyházi adózók figyelmébe. E
hó 28-án jár le az a határidő, melyhez 
a jövő havi presbiter választáson gyskor- 
landó szavazási jog kötve van. A ref. 
egyház újból felszólítja tagjait, hogy vá­
lasztói jogosultságuk érdekében tavaly­
ról maradt adótartozásaikat e hó 28-ig 
fizessék be.

testvérek zsákai földbirtokosok tanyájára 
egy cigészlsgéuy, Lipták Ferenc, a ki 
vándorlásában szállást kért éjszakára. 
A tanyán szívesen adtak neki helyet, a 
hol lehajtsa fejét, de az álma nem volt 
nyugodt, mart még virradat előtt arra 
riadt fel, hogy magrabolták. Tizenhét 
forint összekuporgatott pénzecskéje volt, 
azt húzta ki ki valaki a sötétben párnája 
alól.

A szerencsétlen ember reggel mind­
járt a csendőrökhöz sietett, elmondta, 
hogy Balogh Lajos csikóslegényt gyanú­
sítja a lopással, a kit az éj szaka ott 
látott az ágya körül. A legényt vallatóra 
fogták s hamarosan beismerte a cseleke­
detét, sőt az ellopott pénzt is vissza­
adta.

Lipták Ferenc már most nyugod- 
tabban szedte fel a sátorfáját és odébb 
állóit. Gyaiogszerrel indult el a faluból 
reggel kilenc óra tájban. Alig haladt a 
község határától nehány kilométernyire 
az országúton elibe ugrott Balogh, 
Lajos egy kővel addig verte a szegény 
váo dort, mig véresen össze nem rogyott. 
Akkor újból elrabolta áldozatától a 17 
forintot. Arra járó embereknek még el­
mondta a szerencsétlen ember a bűntény 
részleteit, de mire a faluba értek vele 
meghalt. A csendőrök még abban az 
órában kézrekeritették a gyiikost, a ki 
beismerte tettét.

Úrnő a lángok közt. Petro vies 
Julia törökkanizsai szerb tanítónő a múlt 
petiteken a hajfodoritáshoz szükséges bor- 
szeszlámpét véletlenül feldöntötte s a lán­
got vetett folyadék a ruhájára frecscsent. 
A lenge öltözék egy perc alatt tüzet fo­
gott s a tanítónő tetőtől talpig lángokban 
állott. Rémes sikoltozására segélyül jöt­
tek a házbeliek s kiszabadították végze­
tes helyzeiéből a tanítónőt, letépve róla a 
ruhákat. így csekély égési sebeket szen­
vedett s az ijedtségen kívül nem történt 
komolyabb baja a tanítónőnek.

Rablógyilkosság az országúton.
— Saját tudósítónktól. —

Zsákén történt a véres eset, mely 
nagy izgalmat okoz a környéken.

Vasárnap este bekopogtatott a Vájná

A nagyzás hóbortja. Itt-ott mintha 
\ a Henn< quin & Co. cég mesterfogásai 
i csillannának eiő ebből a vígjátékból, me- 
, lyet pedig Rosen évtizedekkel ezelőtt, 
i ó-német keretbe állítva irt meg. A har­

madik felvonás tükör-attrakciója például 
j kétségen kívül szerencsés ötlet s a szerző 
i alaposan ki is csapolja ezt a slágert. 
I Vagy talán inkább Faragó, ez az érde- 
! mes művészember végzi a lecaapolási 
I munkálatot. Faragó Ödön magas klasz- 
! szist mutatott az este is és úgy gon- 
i dőljük, hogy a letört üzletembert nem 
' lehet mintaszerűbben elénk állítani, mint 

ő tette. Nyílt színen is többször megtap­
solták. Nagyon ötletesen és sok értékes vo- 

;■ nássai rajzolta meg a tanár ur alakját Pataki 
Béla, a kiről szives örömmel konstatáljuk, 
hogy napről-napra sikerrel zárja le estéit. 
Csige Ilonka, a ki újabban nadrágszere­
pekben utazik, azután Menszáros, Eber- 
gényiné, Habnel és Jeszenszkyné tehet­
ségük legjavát nyújtották. Feltűnt Cserny 
Béla, a ki apró epizódszerepében első­
rendű erőnek bizonyult. Az orkheszíerbői 
unalmas számokat es a fagottnak, meg a 
doboknak kétségbeejtő bömbölését hal­
lottuk. (g. z.)

A vasárnapi bemutató. A drá­
mai személyzet Makó igazgató rendezése

Hol lehet kevés pénzen nagy bevásárlást tenni,
ban. Mérték utáni megrendelések 24 éra alatt elkészülnek. Javítások gyorsan T nnnrnmn VOinuOUn l\ l x e '
és pontosan eszközöltetnek. A n. é. vevőkőaőnség pártfogását kérve tisztelettel IjiSŰUlllö iiűltlEUni) vSSpO-DtCZft 5. színi.

t írjon egy legkisebb próbabevásárlást Lebovits 
Zsigmond újonnan berendezett elsőrendű czipész-fiz ■ 
létében, saját kéezitményfl női-, fér i- és gyermekezipők-
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mellett nagy apparátussal és fokozott 
ambícióval készül a Sötétség vasárnapi 
bemutató előadására. A magyar szinmü- 
irodalomnak ez a legújabb nagyarányú 
alkotása briiliánsan felépített jeleneteiről. 
Ennek dikcióiva! és lélekemelő igazsá­
gaival bizonyára a debreceni közönséget 
is gyönyörködtetni fogja. Az előadás 
ritka érdekességét fokozza az, hogy az 
igazgatóság a darab minden szerepét — 
a iegaprőbbat is a drámai személyzet 
elsőrangú erőire bízta.

Menszároe Margit gyásza. Men- 
száros Margit annak a közlésére kéri föl 
lapunkat, hogy édesanyja nem halt meg, 
de súlyos beteg. Kétszeres örömmel írjuk 
meg ezt és kívánjuk, hogy mielőbb fel­
gyógyuljon kiváló színésznőnk anyja.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre Barna Izsó 3 felvonásos operettje 
a „Casanova“ a legutóbbi szereposztással. 
Szombaton kerül színre másodszor Strauss 
József 3 feivonásos operettje a „Tavasz“, 
melyre az utalványok érvényesek lesz­
nek. Ugyancsak szombaton lesz a főpró­
bája Ruttkai György 4 felvonásos szín­
müvének, melynek a premiérje vasárnap 
este lesz. A színmű főbb szerepeit Men- 
szároo Margit, Csige Ilona, Arday Ida, 
Ebergényiné, Sebestyén Géza, Klenovits 
György, Csiky László, Iványi Antal, 
Pataky Béla és Krasznay Ernő játszák.

ÚJDONSÁGOK.

Caáky Adorján gróf temetése.
Debrecen, november 19.

Csáky Adorján grófot, a kinek ha­
lálhíre országszerte részvétet keltett, teg­
nap délelőtt temették el ideiglenes pihe­
nőre a Szent-Anna-utcai temetőben. A 
városnak minden notabilitása jelen volt 
a szomorú végtiszt essógtételén annak a 
férfiúnak, a kinek Debrecen oly sokat 
köszönhetett.

Nagy pompával készítette el a 
Gebauer-vállalat a halotti ravatalt, mely 
előtt a gyászoló családon kívül nagy­
számú kondolers jelent meg. Tiz óra 
előtt már a Simorffy- utca torkolatát tel­
jesen elárasztotta a tömeg. A résztvevők 
soraiban ott láttuk Barnáth Elemért, 
Degenfeld József grófot, Széli Farkast, 
Kovács József polgármestert, Rásó Gyula 
alispánt, Szüts Miklóst, Vecsey Imrét, 
Szunyogh Sándort, Weszprémy Zoltánt, 
Király Gyulát, Körner Adolfot, Karup 
Mért, Csóka Samut, Acél Gézát, Oláh 
Károlyt, Szabó Kálmánt, K. Tóth Mihályt, 
a Vilmos-huszárezred tisztikarát, Zedtwitz 
gróf ezredessel élén. a honvédezredek 
tisztikarát, sok bírót, ügyvédet, a Kaszinó 
küldültsógét, a Korona-szövetkezet igaz­
gatóit stb. stb.

A bánatos rokonokon kívül meg­
jelentek: gróf Csáky Albinná (férje, be­
tegsége miatt rém jöhetett el), gróf 
Csáky Zenó ugoceamegyei főispán, gróf 
Nemes Antal, Ghyey Béla altábornagy, 
főrendiházi tag, Hertelsndy László orsz 
képviselő, Magyar! Kossá Ödön és Pál, 
Fáy György, Lukács István, Kocán 
György stb.

A beszentelést kevéssel tiz óra előtt 
Wolafka Nándor pürpök végezte. Azután

elhelyezték a koporsóra a megtört anya 
koszorúját, melyen ez a felírás áll : 
Felejthetetlen szeretett fiamnak — bá­
natos anyád.

A koporsó elhelyezése után megin­
gok a gyászmenet. Elől a négylovas, 
koszorúkat vivő kocsi, utánna a gyász- 
hintó. Ezután haladtak a gyászoló család 
férfitagjai, majd a beláthatatlan tömeg. 
A gyászkocsi mindkét oldalán ott füg­
gött az elhunyt családi címere. A család 
nőtagjai számára Debrecen város aján­
lotta föl fogatait.

A menet a Szent-Anna-utcai tem­
plomba ment, melyet az elhunytnak 
egyik őse, Csáky bíboros építtetett. A 
ravatal, mely előtt Wolafka püspök en­
gesztelő szent misét mondott, az oltár 
előtt állították lel. A temetőben, a sírnál 
Szüts Miklós dr. törvényszéki elnök, a 
Kaszinó kiküldöttje mondott magasröptű, 
igen megható búcsúbeszédet, melynek 
elhangzása után lebocsátották a koporsót 
az ideiglenesen készített sírboltba, hon­
nan a nyár folyamán elviszik a holttes­
tet Hotkőera, a család ősi sírboltjába.

A ravatalon a következő koszorúkat 
láttuk :

Forrón szeretett bátyánknak — Erzsi, 
Lili nővérei, La Comtessa Gabriella Ne- 
mesné, szeretet, tisztelet, fájdalom és 
bánat jeléül — a 2. honv. huszárezred 
tisztikara; Szeretett igazgótójának — a 
debreceni Kaszinó; Béla Ödön és Pál — 
felejthetetlen jó barátjának; Utolsó üd­
vözlet — Huzly Louise; A felejthetetlen 
Dórinak Kubelik és neje; Berger család 
részvéte jeléül; Miskoley Lajos és neje
— a legjobb barátnak; Szeretetünk vir- 
raszt feletted — Mousi János; Felejthe­
tetlen barátjának — Balkányi Ede és 
családja; Egykori kartársunknak — a 
városi tisztviselők ; Igazgatósági tagjának
— a Korona Takarék óa Hitelszövetke­
zet ; Felejthetetlen igazgatónknak — Hauer 
és neje; Régi igaz barátjának — Szu- 
hányi Andor; Szeretett Adi bácsinak — 
László Gabriella; Felejthetetlen jótevőm­
nek — Berci; Tiszteletünk jeléül — a 
Casinő alkalmazottai; Tiszteletük jeléül — 
Hűséges cselégsége.

A legszebb koszorúk egyike az volt, 
melyet Kubelik János és neje Széli 
Marianne (volt Csáky grófné) küldöttek 
a koporsóra. Igen nemes a gyászoló csa- 

] ladnak az a ténye, hogy Debrecen sze- 
; gényei számára felekezeti különbség nél- 
I kül, kétezer koronát ajánlott föl. Ez ösz- 
I szeget Nemes János gróf tegnap már át 
; is adta a polgármesternek.

* A« ügyvádi kamarából. A deb- 
: receni ügyvédi kamara dr. Újlaki Géza

ügyvédet Budapestre költözése miatt tö­
rölte lajstromából, dr. Mandel Károly, 

i nyírbátori ügyvédet pedig névjegyzékébe 
felvette.

* Előkészületek a sorozásra.
Telő van jó reménységgel a kormány: 
készülnek a sorozásra. Hajdumegye alis­
pán! hivatala az összes főszolgabiróságot 

: értesítette, a honvédelmi minisztérium 
által jóváhagyott uj sorozás! tervről s 
egyben utasította a hatóságokat, hogy a 

: vidéki működő sorozó bizottságoknak 
nyújtsanak segédkezet. Az újonc meg­
ajánlás után, nyomban megkezdődik a

vármegyében a sorozás, az újoncokat 
azonban csak márciusban hívják be.

* Igazgatósági ülés. Az ipartes­
tületi betegsegélyző pénztár igazgatósága 
tegnap ülést tartott, melyen folyó ügye­
ket és a jövő óv előkészítő intézkedéseit 
tárgyalták.

* A Kereskedelmi Csarnok vi­
galmi-bizottsága Szávay Gyula elnöklete 
melett tegnap délután ülést tartott, a 
melyen a tél folyamán rendezendő esté­
lyek ügyét tárgyalta. Elhatározta a bi­
zottság, hogy a Csarnok e szezonban 3 
müvészestélyt ad, az elsőt december 12-én. 
Úgy hírlik, hogy az estélynek szokatla­
nul magas értékű műsora lesz. Az előké­
szítő intézkedéseket Szávay Gyula és a 
Csarnok titkára szorgalmasan végzik. A 
vigalmi bizottság legközelebbi ülését no­
vember 25-én tartja.

* Szétrobbant fegyver áldo­
zata. Sok végzetes szerencsétlen­
séd történt már a régi szerke­
zetű fegyverekkel. Ezek a rendes 
használatból teljesen kiküszöbölt 
fegyverek rozsdától mart szerke­
zetei nem képesek ellent állni a 
puskapor feszitő erejének, szét­
robbannak s leggyakrabban ha­
lálra sújtják kezelőiket. Az ebből 
származó temérdek balesetek 
száma tegnap ismét szaporodott 
egy gyei. Boda Pálnak hívják az 
áldozatott, a kit több sebtől vé- 
rezve hoztak be a közkórházba. 
Boda Pál vasúti pálya-őr egy 
veszett ebet akart lelőni ősapjá­
ról maradt fegyverével. A rozs­
dás alkotmány kezében szétrob­
bant és a szerte repülő vasszi­
lánkok közül több a testébe fúró­
dott. — A boldogtalan emberen 
számtalan sebet ejtettek, melyek 
közül a legsúlyosabbak ,a fején 
és balkezén ejtett sebek. Állapota 
aggasztó.

* Adományok a siketnémák­
nak. A siketnémákat gyámolitó egyesü­
letnek Zichermann Jakab ur Hajdusám- 
sonbóJ, ki maga is alapitó tag, eaj ala­
pitó tagot: özv. dr. Jámbor Mihályné 
úrnőt és 23 rendes tagot gyűjtött Hajdu- 
aámsonban és Vámospércsen. Az egylet 
érdekében kifejtett e szép szorgalomért 
kifejezést adok az egyesület köszönetének. 
Egyben az utóbb beérkezett adományo­
kat s alapitó tagsági dijat nyugtázom 
köszönettel: Balmazújvárosi takarékpénz­
tár 4 korona, Földesi takarékpénztár 5 
korona, Dávid Sándor tanító ur 1 korona, 
Egyháztéri fiúiskola IV. osztálya 4 ko­
rona 63 fillér, Juhász Kálmán fővigyázó 
Tiszacsege 40 fillér, Tóth Sándor ur 10 
korona, Pogányné úrnő 40 fillér, Gőcey 
István ur 1 korona, Hajdudorog községe 
40 korona. Füieky Pál.

* Intés a kivándorlóknak. Az 
Empreza de colonisacae Braziléira nevű 
vállalat magyar gyarmatosokat szándé­
kozik Brazilliába telepíteni. A belügymi­
niszter erről értesítette a debreceni rend­
őrséget és óva int mindenkit, hogy e 
vállalat ügynökei csábos Ígéreteinek hi­
telt adjanak, mert Brazilliában az éghaj­
lati, egészségi és kereseti viszonyok ked­
vezőtlenek és sok panasz merült fel 
hogy a munkásokkal rosszul bánnak.
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Nagy kárukra van az is, hogy az ottani 
nyelvet nem ismerik és igy kivándorlá­
sukkal rendesen a legnagyobb nyomorba 
jutnak.

* Eljegyzés. Kormos Gyula, a 
debreceni ipartestület, ipartestületi hitel- 
szövetkezet és betegsegélyző pénztár 
könyvelője, m. kir. honvéd hadnagy 
eljegyezte Lévay Mihály nagy kerekei 
ev. ref. lelkész, bájos és nagymüveltségü 
leányát, Jolánkát.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon
Í'ó barátaim, ismerőseim és rokonaim, a 
:ik feledhetetlen nőm temetésén meg­

jelenni szívesek voltak, fogadják ezúton 
is hálás köszönetemet. Glück Adolf.

* Adóbehajtás katonai kar­
hatalommal. Közel tíz hónapja 
tart már a törvényen kívüli álla­
pot, a mely az adófizetők legna­
gyobb örömére teljesen megszün­
tette az adóbehajtásokat. A bol­
dog állapot azonban ugylátszik 
most már nem fog sokáig tar­
tani s ha röviden véget ért, a 
mire az uj kormány bizton szá­
mit, annál fürgébben peregnek, 
az árverelő dobok. Megbízható 
forrásból értesülünk ugyanis, 
hogy _ a vármegyék és városok 
utasítást kaptak arra nézve, hogy 
ha az ex-lex állapot megszűnik 
és megkezdődik az adók behaj­
tása, olyan helyeken, a hol a la­
kosság fellépése a tömeges adó­
behajtások miatt netalán fenye­
getőnek mutatkozik, katonai kar­
hatalmat vegyenek igénybe. Mi 
pedig azt tartjuk, hogy nem ka­
tonai karhatalomra van szükség 
a hátralékos adó behajtásánál, 
hanem a legnagyobb kíméletre 
és méltányosságra. Óvakodni keli 
attól, hogy a szegény népet az 
adóért egyszerre megrohanják, a 
mi sok kis existenciát megin­
gatna, sőt tönkre tenne, hanem 
kellő haladékot kell engedni a 
hátralékok letörlesztésére.

* Elvessett. Letzter József fény­
képészeti műtermének kirakatainál egy 
szivalaku zsuzsu, melynek egyik felén 
egy szökő baba, másik felén egy férfi 
arckép van. Megtalálója kéretik azt a 
műteremben átadni, annál is inkább, 
mert reá nézve értékkel nem bírhat, el­
veszítőjének pedig értékes emléket képez.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Burai Ferenc ref. 3 hónapos, özv. Varga 
Bálintné ref. 67 éves, Gulyás G> örgyné 
ref. 19 éves, Pető Juliánná ref. 4 éves.

* Elveszett folyó hó 16-án este 
egy boltikönyv, mely „Kardos László“ 
külső felírással bir. A megtaláló kéretik, 
szíveskedjék ezen könyvet Kardos László 
ur üzletébe beadni.

* 26 krajcár 1 liter martinkai uj 
bor, a Markus Dréher-féle Sör-csarno­
kában.

* Szép, válogatott, kézzel szedett, 
kitűnő fajú erdélyi almák, u. m. Batul, 
Főnyik, Kisasszony, Cigány ős Jónathán 
jutányos árban eladók, Simonffy-utca 
városi bőrház a bortermelő szövetkezettel 
szemben.
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* Ma este, az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Rác Károly zenekara 
játszik.

* & n. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Battbyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Uj töltésű villany zseblámpák 
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áru­
házába, Piac- és Szent Anria-u1ca sarkán. 
Darabja l-25 és 3 forint. Uj utántöltés 
60 krajcár.

* Valódi Jäger gyermek-, női- és 
férfi alsóruhák, keztyük, harisnyák, szin- f 
házi fej kötők, sálak, illatszer, szappan, 
legújabb francia női vállfűző (aider) kü­
lönlegességek. Remek szőrmeboák és ! 
karmantyúk rémolcsón kaphatók Bartha * 
Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár 
Tisztviselőknek 5 százalék engedmény. í

I * Cimbalom tanítást előnyös árért 
elfogad, saját lakásán is, Farkas János 
végzett cimbalomtanitő. Arany János- 
utca 22.

nem forgott. A képviselőház fo­
lyosóján Apponyi kijelentette, 
hogy 1867. óta osztrák miniszter­
elnök ily korrekt visszautasítást 
nem kapott.

Agyonlőtt főhadnagy.
Zágráb, november 18. Vukasovits 

Béla, a Siojben állomásozó gyalogezred 
káplárja agyonlőtte Rhédey nevű főhad­
nagyát. Vuiasovics tettének bosszú az oka.

Azujoncoz&s elhalasztása.
Budapest, november 18. A

* Róssa arckenöes a legjobb arc- és 
kézfmomitő; fiatalos üdeségeí kölcsönöz- 
Olcsó és finom szappanok, púderek, 
toilette cikkek. Jósa és Jóna drogerijaá' 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Női késimnnkókban szép újdon­
ságok érkeztek Benyáts Emil kézimunka 
üzletébe, hol a legújabb minták is elő- 
rajzoltathatók.

* Dániai „Lavala“ bőr kabátok, 
valamint orosz sárcipőket (Galoschni) 
csak is a legjob minőségben ajánl Békés 
Lajos úri divatüzlete.

* Uj ssücsmühely. A fővárosban 
huzamosabb ideig működött, szakképzett 
munkavezető által Rózsa Lajos szücs- 
mühelyt rendezett be, hol mind e szak­
mába vágó munkák gyorsan ős kifogás­
talanul készülnek. Régi faconu szőrme- 
gallérok, divatos boákká alakíthatók. Di­
vatból kiment bundákra uj felsőkelmék, 
valamint bőrbőlések kaphatók.

A főváros az obstrukció ellen.
Budapest, november 18. A szé­

kes főváros törvényhatósága teg­
nap délután Márkus József fő­
polgármester elnöklése mellett 
közgyűlést tartott, melyen több 
felszólalás után kimondottak, 
hogy az obstrukciót veszedelmes­
nek tartják az országra nézve. A 
tanács ezen határozati javaslatát 
azzal bővitették ki, hogy a fővá­
ros nyilvánítsa rokonszenvét a 
jelenlegi kormány iránt.

Fényes esküvő.
Budapest, november 18. Szaiav 

Gábor miniszteri fogalmazó, tegnap dél­
előtt tizenegy órakor vezette oltárhoz 

• Berzevicy Edithet, a közoktatásügyi mi­
niszter leányát.

Körber bukása.
Budapest, november 18 A 

1 bécsi lapok kimerítően foglal­
koznak Tisza szenzációs beszédé­
vel. A Reichsrathban úgy véle­
kednek, hogy Körber annál is 
inkább elbukott, mert a Magyar- 
ország elleni támadásra ok fenn

képviselőházban délelőtt a mi 
nisztertanács foglalkozott a pár­
huzamos ülések kérdésével. A 
minisztertanács behatóan tár­
gyalta a további ujoncozás elha­
lasztását is. Nyíri miniszter ily 
irányban rögtön intézkedett.

Az orosz cárnő beteg.
Darmstadt, november 18, A Darm- 

stadter Zeitung jelentése szerint az orosz 
cárné fülbaja miatt nem utazhatik el,

I miért is a cári pár Erzsébet besseni her­
cegnő temetésén részt nem vehet.

Az olasz királyi pár utazása.
Windsor, november 18. A fejedelmi 

személyek megérkezésekor a kastélyban 
felállított diszőrség katonásan tisztelgett. 

> A kastélyban tartott családi ebéden az 
, angol és olasz királyi páron kívül Vik- 
i íória hercegnő, a walesi hercegi pár ős 
; Krisztián Schleswig-holsteini herceg ne­

jével resztvettek. A windsori lordmajor 
62 Windsorban élő olasznak a városhá­
zon lakomát adott, a melyen ezek nem­
zeti öltözetükben jelentek meg.

I A besszen! hercegkisasszony 
halála.

Berlin, november 18. A „Localan- 
; zeigerA jelenti Varsóból: Erzsébet her- 
I cegnő holttestét Orth, berlini tanár 

jelenlétében Pezbowsky tanár és Hirsch 
í udvari sebész boncolták két segédorvos- 
! sál és rendkívül hevestermészetü hasi- 

hagymázt észleltek.
A hatalmak és a porta.

i Konstantinápoly, november 18. Teg-
: nap, az entente hatalmak nagykövetségei 
j megsürgették a portánál a reformköve-
■ tetősekre vonatkozó választ.
j Konstantinápoly, november 18. A
i nagyvezér ma délután az entente haíal-
■ mák nagyköveteinél a reformkövetelések 
i ügyében látogatást tett.

HIEBE.
Éjjeli posta.

X A lelkiismeret. (Éjjeli express 
tudósítás.) Az öngyilkosságok statisztiká­
jában bizonyára páratlanul áll az az eset, 
a melyet Nápolybó! imák. Ott agyon­
lőtte magát egy Matteo Grasso nevű 
ügyvéd. Gazdag ember volt, a családi 
élete is rendes s beteg sem volt. — 
Nem értették tehát, miért ölte meg 
magát. Most azonban egy levele, a me­
lyet az igazságügyminisztarhaz intézett, 
olyan dolgot fedez föl, a mely meglepő. 
Tudniillik a leikiismeret adott kezébe 
fegyvert. Fél éve most annak, hogy az 
ügyvéd egy embert vádolt, a ki egy má­
sikkal gyilkosság miatt volt vád alatt. 
Az ügyvéd megmentette kliensét, igy 
tehát a másikat akasztották fel, pedig 6

—: r.
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maga íb tudta, hogy a kliensi volt a 
gyilkos. Attól fogva az ügyvédnek nem 
volt nyugta, mígnem így golyóval vetett 
végett lelki kínjainak.

X A fekete kassza. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A szó szoros értelmében 
van egy fekete kassza; szerecsenek ala­
pították New-Orleansban. Brröl a kasszá­
ról, melyben igen rövid idő óta igen sok 
pénz gyűlt össze, azt Írja a „World“ cimü 
new-yorki lap, hogy ez lesz hivatva vál­
toztatni a szerecsenek sorsán. Egy dúsgaz­
dag feketebőrü lady alapította a maga indí­
totta meg a gyűjtést 50,000 dollárt«]. Célja 
pedig az, hogy pályázatot hirdetnek a világ 
összes tudósai számára; találják fel azt 
a szert, a melylyol fehérre varázsolódik 
a szerecsen fekete bőre. Addig gyűjtenek, 
a mig a szart fel nem találják, még ha 
évszázadok telnek is el és a feltalálóé 
lesz az összes gyűjtés. A feltételek közi 
azt is kiírták, hogy csakis szerr cseritől 
fogadnak el adományt.

Jövő évi esküdtek.
Debrecen, november 19.

Itt adjuk a jövő évre kisorsolt es­
küdtek folytatólagos névsorát:

Kalászi Kálmán, Karai Sándor, dr. 
Kardos Albert, ifjú Kardos László, Ka­
tona József, Kádár István, Kállay And­
rás, Káinai Lipőt, Kántor István, Ká­
posztás János, Kárpoli Péter, Kecskés 
István, Kegyes Ferenc, Kellner Zsig- 
moud, Kemény János, dr. Kemény Mór, 
Kenyeres Károly, Kerékgyártó István, 
József és Sándor, Kernhoffer József, ifjú 
Kertész István, Kertész János, dr. Ké- 
részy Árpád, dr. Kérészy Zoltán, Király 
Gyula, Kiss Bálint, Kies Gábor, dr. Kiss 
György, Kiss Imre, K. Kiss József, Kiss 
József, Kiss Lajos, Kiss Lajos, Klein 
Ignác és Kálmán, Komárom; József, 
Komlóra Mihály, Komlósi Mihály, Kon- 
rád Gyula, Kostyál Frigyes, ifjú Kovács 
Dániel, Kovács Ferenc, Gyula, István, 
János, Mihály, Mihály ős Sándor, Kozma 
Péter, Kohn Hurik, dr. Kőrösei Kál­
mán, Kulcsár Gábor, Kuruc Miklós, Kon- 
tsek Géza és Kornél.

László József, Lichtschein Mihály, 
Link Lipót, London Sámuel, Losonci 
János, dr. Löfkovics Márton és Arthur, 
Lukács Ármiu és Vilmos.

Malatiszki Ferenc, dr. Mariska 
György, Matkó István, Matyasovszky 
György, Mágócsv Sándor, Márton Gyula 
és László, Medgyessy Gábor, Modgyaszay 
Sándor, Megyery Kálmán, Meisels Vil­
mos, Ménes János, Miklóssy Gyula, 
kMolnár Ambrus, Morvay Sótér, dr. Mos- 

oviís Jenő, Móc András, dr. Müller Ottó.
Nagy Albert, V. Nagy Gusztáv, 

T. Nagy János, Nagy József, dr. Nagy 
Kálmán, dr. Nagy Lajos, Nagy Mihály 
és Sándor, Nasch József, Nehéz Gábor, 
Nemes Gábor, Németi József, Nyalka 
István, dr. Nyíri Ernő.

Ormós Isván, Őry Mihály.
Papp Mihály, Pálfi Gábor, ifj. Pálfi 

József, Pásztor Gyula, Pét hő Lajos, 
Petrovics István, dr. Peckó Ernő, Pieces, 
Imre, Polgár Dániel, Polgári Bálint 
és Márton, Pongor Ambrus és János, 
Poroszlay László.

Radákovics Géza, Ranunkel Ede 
Rasztorszky László, Rác Sámuel, dr. 
Reichard Manó, dr. Révi Nándor, Rickl 
Antal és Géza, Riesz Henrit, Roehlitz 
Arthur, Rotschnek V. Emil, Rótt Lipót.

Sallai István, Salánszki Mibah, 
Sámy Béla, dr. Sáray Bertalan, Schle­
singer Dávid, Schneer Sámuel, Schwsrc 
M. Lajos, Seres Lajos, Seeztins. Jenő, 
Simocffy István, Sipos Báiint, Somogyi 
Pál és Péter, Somoséi József és László, 
Spira Ferenc, Spomi Gyula, Stegmülkr

Árpád, Stekli Adolf, Stern József, Sütő 
József, Swerla Gyula, Szabados Ferenc, 
Srabó István és István. Szabó Józsi f, 
Kálmán, Lajos, Mihály és Sándor, Szat­
mári Mihály és Péter, dr. Szántó Sámuel, 
Szekerka Róbert Béla, Szsntef i János, 
Szepesi Póier, Szog.il Zvi/mond, Sxifft 
Aladár, Szikszay Gáza és Lajos, Szilágyi 
Bálint, látván a.- József, Szituira István, 
Szoboszíay Jós.-ef, dr S .ő-.ős Dezső, 
Szöilősi Dániel, Szűcs István.

Tafler Ignác, Teibisz Sebestyén, Te­
leki Béla. nr. Tervey Tamás, T hiszen 
Arthur, Tibai Sándor, Tolaay Dániel, 
Tóth András, Bálint, Béla, ifj. Tóth Fe­
renc, János, József és Sámuel, Törne! váry 
Mihály, Török Bálint.

Dr. Újlaki Hugó, Ungvári/ Andor, 
József és Mihály, Urbanovits Miksa.

Vadon Sándor, Varga Imre és Jó­
zsef, dr. Varga Kálmán, dr. Varga Lajos, 
Varjas Sándor, Vámos Károly, Vásári 
András és István, Veréb István es L- jós, 
Végh Mihály, Vértesi István, Vi!mányi 
Imre és Sándor, dr. Weinberger S,-; dor, 
dr. Weisz József, Zöld István és Mihály, 
dr. Vásárhelyi Zoltán.

(Vége.)
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"Ml, csütörtökön, béliét 43-ik étim „A°

©aa&novx
Regényes nagy operetta 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.
Holnap, pénteken, bérlet 44-ik ssam „B“

Donogán és Somossy
Kunz Jőzsisf ás Társa utódai

Deformen,, Klstemp^omfossár.
Újonnan átalakított divatárnház.

Külön szőnyegosztály.
Ágy és as.-jtalteriíök, bútorszövetek, 

koséi takarók, függ önyök.

mm Linóleum, lópokróezok ■
óriási raktári.§ Esküdtbiróaág elnökei. Bor

náth Elemér táblai elnök, a debreceni 
törvényszék mellett szervezet, osküdtbirú- 
ság"elnökévé 1904-re Szttts Miklós drí, 
helyettesévé pedig dr. Sasőke István bí­
rót nevezte ki.

i Jj3. S3Sa5B£K5BS2S25HSy5a SK25ES2SE55SE^.
ru Ajánlom a* őszi és téli idényre érkezett jó ^ 
pj mosó színtartó szövött és Coszcanosi nyo- 2? 
*2 moft mintás és fehér pique barcheteket, ^ 
“ olcsó tenia flaneleket, férfi, női és gyermek 

trioco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket, 
minden nagyságú téli gyepiukendőket, pap­
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derékaljfco- 
kokat, kanavásznakat, matraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Oreász és czórnafonal vásznakat, 
Schroll-fóle chiffonokat, csikós jr-gyü havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 

Cj és sima vészonzsebkendőket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 

^ után mindenfajta vásson fehér neműek gyors 
ős pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett’
Teljes tisztelettel:

Sfádudv&sw Lajes
Főtér, a nagytőzsde mellett 
Vágó Aadc r-fél© üzlet

A nevezett váezonneműimet tekintettel a ^ 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek.
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Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

aezitaX ös szobadivz szerepel.
E czélra Ízléses, szingazdag, vá- 1 ' 1 4- 1
lasztékos ízlésű, domboreyomásn ii.Gpii.ul U Luh

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáradban:

MIHÁT.V FI Á TW TTTHT. papikerekedésében, Főtér 30. íz. JJU.AX3.ZXAJ I ßüm U £jíJ Dréher sőrosarnoí kai szemben

NAGY ÜVEG ARA. 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

Úgyszintén az összes tőzsdékben 
és levelezőlap elárusítóknál.
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PARA
' ÁSVÁNYVÍZ

= icivéiló gryögyy™ és "borv-i-z. = 
Főraktár : Bebreczedben,

CSANáK JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenkívül minden ffiszerkereskeuésbeti és vendéglőben.

Ajánlom az őrv-i szezonra 
legjobb minőségű

Rumjaimat és eredeti orosz 
= vagy kínai teáimat, zz
Legjobb minőségű teákból 
különleges vegyiték I deka 

10 krajczár.
DEUTSCH LAJOS

Piacz-utcza 38.

f m Újdonságok ■ l|
' KARDOS. LÁSZLÓ j

üzletében, |
Kossuth-uteza 9. szám 1 

Szőnyegek minden faja 
Pokróezok „ „
Bútorszövetek nagy válasz­

tékban
Linóleumok miede-: faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Cs pkefüggönyök „ 
Agyteritők „
A sztalterltők „ „
Flaneltakarók és utazópok- 1 

róczok minden fiija |
í Bőrvásznak és padlóparke- | 
H tek minden faja. íjl

Műhelyeknek
alkalmas, tágas helyiségeket 
keresek, állandó bérletre, le­
hetőleg a vasúthoz és a fő- 
utezához közel. — Flegler 
György vasbutorgyáros Piacz- 

utcza 83. szám.

PROVIDENTIA
Általános Biztosító társaság.

Biztosítási ágazatok :
Baleset biztosítás, Szavatossági biz­

tosítás.
Baleset biztosítás: egyes emberek és cso­

portok (munkások) részére.
Szavatossági biztosítás: ipari üzemek, 

gyógyszerészek, háztulajdonosok, szál­
lodatulajdonosok és vadászok részére.

Vezérügynökség Debreezen,
Főtér 42. sz. I. em.

FÜGGÖNYÖK,
BÚTORSZÖVETEK,

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK,
KOCSITAKARÓK, 
LÓPOKRÓCZOK, 

VALÓDI LINÓLEUMBÓL
gyári raktár.

Débrecren, Kossulh-utczs.

Alapilattott 1875. évbe?. 

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVÄRCZ VILMOS
sa, 5$ hír. udvari bútorgyáron 
is 2 legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piaoz-n. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségit, saját ká- 

legfényesebhssitményü bútorok,
kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

Vagyonbnkott

ifj. C^eglédy József
csődtömegéhez tartozó t um, thea, 
borok, karáosoayi ozekerkák 

és az összes fűszeráruk
tetemesen leszállított áron
kiérneittatnak a Piacz-utcza 16. 
számú ház a'atti boltban. —
Ugyanott az üzleti felszerelés is eladd.

Debreczen, 1903. november 18.

Vályi Nagy Gusztáv,
tömeggondnok

HBABÉCZY ANTAL
fehérnemű gőzmosó- 
és vasaló intézete

már megnyílt.

:
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I

„Tubarózsa“ levele van.

„B. L.“ levele van.

„Virágzó“ e hó hetedikén küldött aoraira mért 
nem válástól „Vidéki“ nőnek.

JkjaMolafe.
Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Ftilöp Fia czőg a legjobb minöeégü árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de aaért 
néhány csikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden sxinben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr.f jó vég vászon 4 ét, jó vég síffon 4 frfc 
60 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek as árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Teasütemény és ezukorkák naponta friss és nagy 
választókban kapható Borsy ezukrászdában.

Villamos házi csengők, vlllámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168. 
gyors ős olcsó kivitelben készít Föld- ■ftuMwifV 
vári L, debrecsení első elektro mee- 
hanikue, Kossntn-utoza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi dijta- HjÉÉ! 
lan rendbentartás illetve jótálló* 
biztosit&tik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára,
TJj villanyos zseblámpák megérkeztek.

A t. közönséghez! Szives tudomásul, hogy pet­
róleum forrósom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petróleum és festékkereskedői 
Hatvan-ntoza 6.

Szohafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro­
leum ős szénkereskedő. Hatvan-utcsa 5. Telefon 
206. szám.

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czókla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy­
mennyiségben, Kontsek Gésánál Koasnth-ntesa.

S. í % á ék «w
Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 

286 négyszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
Baross-utcza 24 ez. házastelek Érdeklődők for­
duljanak a Debrecseni Első Takarékpénztár 
tátkázjáhos.

Képes folyóirat, egészen nj, egy évfolyam, olcsón 
eladó. Ozim a kiadóban.

Jó vaskályha, csővel eladó. Ozim a kiadóban.

Házi asszonyok figyelmébe! 
Ne mulassza el senki, ki asz­
talénál jó zamatos és frissen- 
tartó házi kenyeret kivin 
élvezni, az újabb rendszer 
szerint és a legkiválóbb oros­
házi sütőasszonyok alkalma­
zása folytán sütött kenveret, 
az oroBh&zi h*. 1 teeny ér 
Elitedéből napi szükségletét 
fedezni Kívánatra házhoz szál- 
littatik..........................................

saját daralásu hófehér »0, bors, szeg­
fűszeg, gyömbér, kapormag, szerecsen­
dió-virág, tiszta és legjobb minőségben 

kapható
Deutsch Albert és Fiánál

Hatvan utcza 9.
MT" Só és fűszerek vevőink kívána­
téra azonnal is megderáltatnak.

Villanyos házi csengők
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett.

Rosenberg és Hammer
víilanyezeréeseknéí, 

Defcreezen, Piacz-ntcza 2. szám, 
a nagytemplom mellett.

Szatmár—«agybányai vasút részvénytársaság.
Meghívó

a Szatmár—nagybányai vasút részvény- 
társaság részvényesei

rendkívüli közgyűlésére,
mely f. évi deczetnber 4-én, délután 
fél 5 órakor a m. kir. államvasutak 
igazgatósági épületében (Budapest, VI. 
Andrássy-ut 75. szám I. emelet) fog 

megtartatni.
Tárgysorozat:

1. Felhatalmazás az építendő Nagy­
bánya—Felsőbányái vasúttal kötendő 
üzemszerződés tárgyában.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen 
személyesen vagy meghatalmazottaik által 
résztvenni kívánnak, részvényeiket e még le 
nem járt szelvényekkel együtt £ évi nov. 
hő 27 lg a Magyar Általános Hitelbanknál 
(Budapest, V. Nádor-ntcza 12.), a National­
bank für Deutschland főpénztárénál (Berlin, 
W. Vosstrasse 34/a.), a Szatmári Takarék­
pénztár Egyesületnél Szatmáron, Nagybánya 
város takarékpénztáránál Nagybányán vagy a 
polgármesteri hivatalnál Felsőbányán letenni 
tartoznak, hol a részvényekről elismervény 
adatik ki.

Budapest, 1903. november havában.

Az igazgatóság.

Pemetefű, malit* és pergelt ezukorkák kaphatók 
Bieaz Lipót czukróeznAL

Két kutorozott szoba kiadó. Péterfia 18. szám 
alatt.

Gazdasszonynak ajánlkozik középkorú nő K. E. 
Nagyerdő.

Kik volnának hajlandók tehenet tejhaszonért 3 
frt havi fizetés ellenében tartani, azok fordulja­
nak Hsdházi-utcza 9. sz. alá, megjegyzendő, 
hogy a tehén naponta 12—14 liter tejet ad.

Kere>zi«i*
Jó bizonyítványokkal biró tisztességes nő, ház­

vezetőnői állást keres, szerény föltótelekkkel, 
nagyobb úri házaknál, helyben vagy vidéken. 
Ozim a kiadóba.

Felső kereskedelmiből érettségizett 1 évi gya­
korlattal bíró fiatal ember, b&rmineü irodai ál­
lást azonnal elfoglal. Ozim a kiadóban.

Egy mérlegképes könyvelő szabad óráiban alkal- 
masást nyer. Czim a kiadóban.

Kerestetik egy jó nős kertész tanyára, konyhá­
kért kezelésre, ki tanyai munkát is elvállalna. 
Felvilágosítás a kiadóban.

Egy felsőbb iskolát végzett, jó iróas»! biró leány 
irodai szolgálatra alkalmazást nyerhet. Csím a 
kiadóban

A Magyar Fém és Lámpaárugyár
részvénytársaság jj gyári raktára

Debreczen, Piacz-ntcza és Simonffy-ntcza sarok
Gyár : Budapest-Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:
Légszeszcsillárok, asztali 

és függőlámpákat,
valamint egyszerű lámpákat, kö­

zönséges használatra.
Bronze dísztárgyakat 
állványok, Íróasztali berendezések, 
gyertyatartók stb. a legmérsókel- 

tebb gyári árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi ame­
rikai petroleum, király-1 
olaj, mely kizárólag e gyár szá­
mára nyártatik, tiszta, szagtalan 

és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

Dabresesse, 1833. Nyomatott « ■»áros köajvnyoadijábaB.


